

В диссертационный совет Д 220.010.02,  
созданный на базе ФГБОУ ВО  
«Воронежский государственный  
аграрный университет имени  
императора Петра I»

## Отзыв

на автореферат диссертации Козлова Андрея Алексеевича на тему: «Особенности воспроизводства инвестиционной деятельности в сельском хозяйстве региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)

В санкционных условиях развития российской экономики особое значение приобретает решение проблемы продовольственной безопасности страны. При этом ключевую роль в решении данной проблемы занимают сельскохозяйственные товаропроизводители, испытывающие существенные затруднения с финансовым обеспечением производственно-коммерческой и инвестиционной деятельности. Поэтому выбор темы диссертационного исследования по инвестиционной проблематике является обоснованным как с научной, так и практической точки зрения. Значимость темы исследования актуализируется и в виду того, что проблема организации инвестиционной деятельности в сельском хозяйстве недостаточно освещена с позиции обоснования приоритетных направлений по фазам воспроизводства.

В соответствии с выбранной темой определены цель и задачи, обозначена предметная область исследования в соответствии с заявленной специальностью 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, определяется использованием современных методов исследования, анализом литературного, нормативно-справочного и статистического материалов, а также логической завершенностью исследования, апробацией результатов в производственной практике. Достоверность диссертации подтверждается теоретической, методической и информационно-эмпирической базой, используемой в процессе исследования, что позволило автору подтвердить приращение научного знания, представленное в научной новизне.

Положительным моментом в теоретической части исследования является обоснование фаз общественного воспроизводства инвестиционной деятельности и фаз индивидуального воспроизводства инвестиционной

деятельности, позволившее привести в соответствие содержание простого, расширенного и суженного типов воспроизведения (с. 8-11 автореферата). Заслуживает внимания разработанная автором матрица особенностей воспроизведения инвестиционной деятельности в сельском хозяйстве по фазам прямого и косвенного воздействия, на основе которой выявлены особенности в фазе создания продуктов инвестиций и фазах потребления продуктов инвестиций и производства материальных ценностей (с. 12-14 автореферата). Подтверждением служат предлагаемые автором сценарные решения (в разрезе пессимистического, инерционного и консервативного вариантов) с использованием экономико-математической модели по оптимизациям отраслевой структуры сельскохозяйственного производства Воронежской области (с. 21-25 автореферата).

Вместе с тем, отмечая положительные моменты, хотелось бы уточнить, в какой мере авторское содержание воспроизведения инвестиционной деятельности по типам (простое, расширенное и суженное), изложенное в с. 11 автореферата, отличается от предлагаемых другими авторами методических подходов.

Из содержания автореферата не совсем понятно, за счет каких факторов предполагается достижение значительного роста уровня рентабельности по оптимистическому и консервативному сценариям прогноза, превышающие по выражению автора, общепризнанный порог в размере 40,0% (с. 23 автореферата).

В целом диссертационное исследование является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение проблемы совершенствования организации инвестиционной деятельности в сельском хозяйстве. Диссертация соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней в отношении диссертаций на присуждение ученой степени кандидата наук, а ее автор Козлов Андрей Алексеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук,  
профессор, зав. отделом  
экономических отношений  
в организациях АПК ВНИСПУСХ  
филиал ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ

Подпись О.А. Родионовой заверяю.  
Ученый секретарь ВНИСПУСХ  
к.э.н., доцент



Родионова Ольга Анатольевна

Бульзон Светлана Владимировна